

着力引进优质医疗资源,为乡村留下“永不走的医疗服务队”

禹州这个村卫生室“傍”上大医院

□ 记者 孙学涛 通讯员 杜鹃

“多亏了刘书记!现在,肖伟吃饭正常啦,自己会去理发啦!这不,见我上火嗓子哑,他不吭气去药店给我买了败火药!”4月12日,在禹州市郭店镇张涧村卫生室门口,说起儿子肖伟,该村村民肖国柱的幸福之情溢于言表。

肖国柱口中的“刘书记”,是许昌市人防办派驻张涧村第一书记刘建刚。

刘建刚2017年11月被派驻到张涧村时,村内的贫困户有36户114人,包括因病致贫的16户52人。肖国柱家是其中一户。

肖伟患有间歇性精神病且具有攻击性,之前没有到相关部门进行精神残疾鉴定,因此没有享受残疾补贴和医疗优惠政策。

了解到肖国柱一家的情况后,刘建刚决心帮他们走出困境。经多方协调,相关部门决定派出专家上门对肖伟进行精神残疾鉴定。几经周折,肖伟办理了残疾人证。随着肖伟入院接受治疗,病情日益好转,肖国柱和妻子开始放心外出务工。2018年年底,肖国柱一家稳定脱贫。

肖伟的事情解决了,但因病致贫的不止一家。提升乡村医疗条件,是脱贫攻坚过程中绕不开的一场战争。

张涧村原来的村部是20世纪80年代建的两层小楼,格局不合理,使用面积小。2018年6月,刘建刚协调人防系统扶持资金和第一书记办公经费近40万元,带领村“两委”干部,建成占地7.5亩、



在张涧村装修一新的卫生室,来自许昌市中医院的医生在为群众看病。资料图片

建筑面积649平方米的开放式党群活动中心。

原来的村部空了,怎样利用?刘建刚早有打算。在“娘家单位”的大力支持和村“两委”的积极配合下,他们筹资5.6万元,把两层小楼15间房改造成一个标准化村卫生室。

然后,他们联系协调许昌市中医院,为该村捐赠医疗床、便携式心电图仪等

医疗设备。他利用2万元第一书记办公经费购置了药房货架、办公桌椅,改善了基础设施。村内的3名村医,由家庭分散坐诊到村卫生室集中坐诊,农忙时轮流值班,实行设备共享、药品公管、合作共赢的新型医疗服务模式。

2020年1月,张涧村卫生室挂牌成为“许昌市中医院医联体单位”,成为禹州市首家村级三甲医院医联体。

“目前,我们正和郑大二附院沟通。接下来,有望和他们达成合作,真正把优质医疗资源引进村,让村卫生室‘傍’上省、市大医院,满足村民‘入村义诊、定期巡诊、远程医疗、协助转诊、设备援助、费用优惠’的医疗诉求,着力解决村民看病难、看病贵问题,为张涧村及周边村镇留下一支‘永不走的医疗服务队’。”刘建刚说。

报假警后导闹剧 失主圆谎被判刑

本报讯(记者 田建军 通讯员 牛丹)两台电脑主机被盗后,为了引起公安机关重视,一男子报假警,并自编自导了一场看似天衣无缝的圆谎戏剧。4月10日,“聪明”的尚某被建安区人民法院以妨害作证罪判处有期徒刑6个月。

2018年12月的一天早上,尚某发现办公室夜间有人潜入,遂向公安机关报案,声称随同两台电脑主机一并被盗的还有2.13万元现金。

民警通过努力,很快抓到了盗窃两台电脑主机的嫌疑人王某。为帮尚某找回2.13万元现金,民警只得继续破案,但多方侦查没有发现任何线索。就在案件陷入僵局时,3名不速之客李佳、赵刚、刘林(均为化名)先后找到办案民警。

李佳说,他不久前用2.13万元现金向尚某购买了多个游戏账号。赵刚声称,尚某长期拖欠自己工资,将其办公室里的2.13万元现金偷偷拿走。刘林表示,赵刚曾向自己借了2万元钱,在上述案件发生不久归还。

事情不久就发生了变化。赵刚被公安机关以盗窃罪侦查起诉后,矢口否认盗窃现金,说此前为了帮尚某的忙作了伪证。为逃避法律责任,尚某私下找到李佳、赵刚、刘林3人帮其圆谎。赵刚没想到后果这么严重,为了不被判刑,只好向民警交代真相。另外两人听说后赶紧自首。

4月10日,当地法院在审理尚某一案后,认为被告人尚某指使他人作伪证,犯罪事实清楚,证据确实充分,其行为已构成妨害作证罪,依法判处有期徒刑6个月。被告人赵刚等人也因犯伪证罪受到了应有的处罚。



水务人员保洁忙

4月11日,市区护城河,水务人员正在忙着打捞水草。随着气温回升,市区不少河道内的水生植物开始疯长。我市水务部门及时组织人员进行打捞,确保水体清洁,为广大市民出游营造良好的水环境。 记者 牛志勇 摄

为陌生人引路,女司机赢点赞

本报讯(记者 郝晋)4月13日,市民李先生拨打本报电话称,4月12日下午,他驾车途经国家许昌经济技术开发区龙湖街道办事处花园社区任庄村时,因对周边道路陌生,一时难以驶向大路。在向路人求助时,一名女司机热情引路,让李先生和朋友深受感动。

手机尾号为“5369”的李先生称,4月12日下午1时许,他驾车和朋友一起由蒋李集镇返回市区。途经许由铁路桥时,他们欲走近路绕行至仓库路,便下穿铁路桥行驶至花园社区任庄村。

因不熟悉村内路况,一时间,李先生和朋友难以找到驶往城区的道路。

“我们下车向路人求助。这时,一辆车牌号为豫K1P535的白色轿车停了下来,车上坐着两位女士。她们热情地说:‘跟着我们走吧,我们把你们带上仓库路。’”李先生说,女司机在前面行驶,他驾车在后面跟着。每到拐弯处,对方都会减慢速度或停车等他跟上。驶过多个弯道,二人将李先生等人引到仓库路,并告知其行驶路线后才驾车离去。

女司机的热情相助让李先生和朋

友深为感动。“二人均20多岁,可谓貌美心善。”李先生说,多年来,他一直从事精神文明建设方面的工作。女司机热情引路,看似是一件小事,但折射出我市居民的文明素质越来越高。

如今,社会上随处可见志愿者的身影。记者采访时,一位志愿者说:志愿服务不总是做影响深远的大事。遇到陌生人迷路时给对方指明道路,见到地面有垃圾时捡起扔进垃圾箱……这些都是志愿服务活动。人人热心一些,温暖会无处不在。